

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
AÑO XXIII.—Núm. 8.521

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 325
Interurbano . . 19
Miércoles 10 Febrero 1926

El vuelo á América

UNA ORDEN DEL GOBERNADOR

El gobernador civil ha enviado á los alcaldes el siguiente telegrama: «Tan pronto conozca oficialmente llegada Buenos Aires del «Plus Ultra», tripulado por bravos aviadores Franco, Alda, Rada, disponga ondee la bandera patria edificios públicos, organizándose manifestaciones entusiásticas nacionales por tan grandiosa proeza llevada á feliz término con perseverancia, inteligencia y valor por quienes personifican en estos momentos la gloriosa España descubridora y civilizadora de América.»

Llevamos tantos días hablando sobre la materia, que no comencamos el telegrama, sino que lo colocamos en el lugar preferente del periódico para decir que todo lo que hagan las autoridades y las particulares nos parecerá poco.

Bien está que cumplan lo que les ordena el gobernador, pero si se exceden en el entusiasmo no faltan, si tienen iniciativas como la del ilustre Obispo de Córdoba dando hoy una comedia á los pobres, si á las músicas y vivas de los pueblos se añade la caridad para saciar hambres, para cubrir necesidades, ¡uñel sobre hojuelas!

Ante todo y sobre todo, laborar por el ideal. Y el ideal en este caso como en el de Colón: Es Dios y Patria. Dios y Patria merecen de nosotros esfuerzos y entusiasmos, alma y vida, y aún dándole todo, no habremos pagado lo que debemos.

Ante el Centenario de S. Juan de la Cruz

Con motivo de la preparación de las fiestas de este glorioso centenario, el Sindicato Católico de Fontiveros ha publicado el siguiente hermoso manifiesto:

«Si; somos nosotros los católicos, obreros de la cuna del inmortal Doctor de la Música española, agrupados á la sombra de la bandera que corona la Cruz de Cristo, quienes en los albores del Centenario del humilde fraile carmelitano, hacemos una pausa en los trabajos ordinarios, que nos dan el pan, para alzar nuestra voz pobre, pero vigorosa, con el fin de que se oiga en toda España, especialmente en los centros de obreros católicos, y todos, teniendo en cuenta la grandeza de San Juan de la Cruz, presten su cooperación á la magna obra que pretendemos llevar á cabo, cual es erigir un monumento en la plaza principal de Fontiveros al glorioso asceta, hijo de modestos artesanos, pobres de caudal y muy ricos de virtud, que ganaban su sustento encalleciéndose las manos, en su trabajo de tejedores de telas.

«Hemos de permitir, nosotros obreros, que el hijo de oscuro obrero, no tenga en la patria amada un monumento grande como fué su cerebro y hermoso como su alma, cuando hay tantos, al correr por ciudades y pueblos, erigidos á muchas glorias de arapol, sin méritos literarios, ni hazas gloriosas, que hayan merecido la estatua? No; ha llegado el momento que reparemos este olvido al Cisne del Carmelo y trabajemos con decisión y energía para la erección del monumento y lo levantaremos nacional si se nos presta la cooperación que solicitamos, porque es de esperar que nadie que ame las glorias de su patria, ni aquellos que sean devotos de nuestro Santo, ni el obrero que tenga sentimientos católicos, nos negará unas pesetas para la realización de esta empresa patriótica.

«Aprestémonos á la lucha; trabajemos sin descanso y organicemos centros de suscripción en todas partes. No nos arredren los trabajos, como hombres del campo que somos, y las dificultades que puedan presentarse á nuestro paso. Con constancia y decisión todo lo venceremos. ¡Animo pues y adelante! ¡Todo por la estatua al glorioso San Juan de la Cruz!

S. DE P.
Fontiveros, festividad de los Reyes, 1926.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Calle Jardín, Gran Capitán. Salones de Billar en todos los establecimientos.

Si quieres deshacer una obra, haz una junta

Hemos asistido con mucho gusto días pasados á las sesiones del Consejo de la Economía Nacional,—el moderno Parlamento económico,—según lo llamó el general Primo de Rivera, y podemos asegurar que apesar de la especial capacidad técnica de todos o de casi todos los que intervinieron en el debate, el espectáculo nos convenció una vez más de la poca eficacia practica de los debates, de las asambleas y de las Juntas.

Cada uno de los señores consejeros que intervinieron en la discusión, hubiera podido por sí solo aportar interesantes conocimientos para la resolución del problema vitivinícola que se discutía, pero estando todos juntos, las aportaciones se contrarrestaban, y el total venía á resultar un larguísimo y enojoso debate del que estaba en pequenísima proporción la substancia que se entretenía, pues las pasiones se sobreponían á la ciencia, y los asambleístas en algunas ocasiones empezaban discutiendo y acababan disputando.

Nosotros hemos recordado nuevamente, con este motivo, el criterio de un sabio jesuita que influyó mucho en nuestra educación, y que solía decirnos: si quieres deshacer una obra haz una junta.

«¿Cuántas veces hemos experimentado la verdad de esa manifestación! ¡Cuántas obras que habían nacido por el calor y el entusiasmo de un hombre, han desfallecido después y han muerto poco más tarde, por la intervención de una Junta!

La afirmación no es caprichosa, sino lógica y natural.

En toda Junta suele haber hombres que no tienen tiempo de ocuparse de los asuntos que son objeto de la misma, otros que no quieren y otros que no saben. Cierto es que también hay algunas veces en las Juntas, aunque no son las más, quienes quieren saber y pueden, pero en ese caso su actividad queda contrarrestada y como apresada ó atarazada por la acción, el voto ó la palabra de los que no saben, no quieren ó no pueden, que son los más.

A ello contribuye en gran número de casos el criterio que suelen servir de base para las elecciones de las Juntas. No se busca, por regla general á los más idóneos, á los más aptos ó á los más trabajadores, sino á los de apellido más distinguido, á los de capital más saneado ó á los más intrigantes, y pocas veces el trabajo, la ciencia y la idoneidad se hallan de parte de aquellos elementos.

Por eso la labor—ó mejor dicho la «no labor»—de las Juntas, es tan perjudicial para la actividad humana.

Si alguna entidad prospera verdaderamente y trabaja, a pesar de tener Juntas, es porque la Junta deja trabajar a un hombre que tiene aptitudes y ganas de hacerlo, y ha logrado imponerse a la Junta y hacerse respetar.

Pero este caso es la excepción; es el caso de los genios. En la mayoría de los sitios en que no existen genios, y en que todo lo más que puede haber, y ya es bastante, son medianías laboriosas muy aptas para trabajar con bastante eficacia, estas tropiezan frecuentemente con la actitud de las Juntas que solo les sirven de rémora.

Para deshacer las obras, no hay positivamente nada más eficaz que hacer Juntas.

FERNANDO.



de las boinas baratas está en la calle de María Cristina. Sombrerería de moda. Diego Ruiz.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Los soviets y los niños

FRUTOS DEL BOLCHEVISMO

Cuantos prestan alguna atención á los asuntos de Rusia, recordarán el empeño con que los bolcheviques procuraron la disolución de la familia. Saben ellos que uno de los fundamentos más importantes del orden social, que pretenden subvertir es la familia, y contra ella dirigieron principalmente sus revolucionarios embates.

Empezaron por arrancar de su seno el sentimiento religioso, único capaz de conservar afianzados indefinidamente y con fidelidad los lazos matrimoniales y acabaron por conceder las mayores facilidades para la disolución del vínculo del matrimonio.

Cuando la familia se disuelve con tanta facilidad surgen imperiosamente en el seno social dos víctimas: la mujer y el niño. La mujer que es la que más pierde generalmente, por el divorcio y, el niño que pronto ó tarde queda sin hogar, y desde luego sin el insustituible calor de los padres, de ese calor que es casi exclusivo para templar las almas infantiles.

Una sociedad sin familias, sería un vivero de niños descaudados, de hombres aptos para todo linaje de oprobios y servidumbres, para todo género de revoluciones.

Los niños sin familia terminan en la vagancia ó el abandono, y ya mayores se lo recuerdan la sociedad que tan despiadadamente les tratara para odiarla y maldecirla.

Rusia con ser tan pocos años víctima del bolchevismo, del gran destructor de la familia, ofrece ya el espectáculo bochornoso é inhumano de tener miles, centenares de miles de niños abandonados y vagabundos.

La fuente que nos ofrece la estadística del número de esos niños no es sospechosa: el «Departamento de Educación de los Soviets.»

En la Rusia europea, dice existen actualmente 150.000 niños vagabundos y 300.000 semivagabundos. Solo en Moscú, en la capital del bolchevismo y, por tanto, donde más influyen sus deletéreas doctrinas, cuéntanse más de 30.000.

No es sencillo el problema que plantea á los soviets esa exorbitante cantidad de niños abandonados, habiendo acordado por de pronto repartir 20.000 de los existentes en Moscú entre los campesinos rusos, para que los adopten á cambio de tierras que les ofrece el Gobierno bolchevique.

Destruyeron la familia natural y vense obligados á crearla artificialmente para esos desgraciados. ¿Pero cómo la crean? A cambio de tierras, de dinero, de interés.

Han abogado el cariño de los padres y se empeñan en excitar á actos mercenarios que vuelvan á los niños en sustitución del amor paternal.

Vano empeño porque el amor de los padres, como el calor familiar son insustituibles.

Cuando uno y otro faltan indefectiblemente, disminuye la natalidad y, si esto existe produce seres desgraciados. El problema de los niños rusos abandonados debe preocuparnos á todos por que esos niños en plazo no lejano, cuando lleguen á jóvenes, concentrando en su corazón todos los odios al orden social que les infunde el bolchevismo, serán mayoría apta para desplazarla á las demás naciones, donde siembren la semilla destructora de sus bárbaros reñcores.

Será ello algo más que debemos agradecer á Rusia; un nuevo fruto del bolchevismo.

ELIAS OLMOS.

¡LABRADORES!

¡Criadores de cerdos!

Se venden salvados para toda clase de ganados con pago a la próxima recolección de trigo.
Porrás, Vañón, Gisbert y Añón.
FÁBRICAS DE HARINAS
CÓRDOBA Y EL CARPIO

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

LA PALMA
Venta de toda clase de maquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

Del Magisterio

Se ha concedido la subvención de 500 pesetas á la Directora del Colegio de Jesús Nazareno, de Villa del Río, Sor María de la Caridad Echevarría.

—Ha cesado en la Sección Administrativa el oficial 2.º don Vicente Martínez Navarro, posesionándose del mismo cargo en la Inspección.

—Del crédito de 12.500 pesetas para premios ordinarios y extraordinarios á los alumnos de todas las enseñanzas industriales, corresponde á la de Córdoba 200 pesetas.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á don Carlos Montijano Barón, don Luis Barbedo Bejarano y don Juan Cepas Dominguez, de Córdoba; don Francisco Muñoz Capitán y don Francisco Illegueras Diaz, de Villanueva de Córdoba; don Alfonso Zurita Madrid, de Cañete de las Torres; don José Rojano Almenara, de Baena; don Vicente Molina Diéguez, de Villanueva del Rey; don Francisco de Paula Torres Muñoz, de Lucena, y don José Lopera Pérez, de Iznájar.

* Ha sido nombrado oficial de este Gobierno civil D. Tomás Miguel Gracia, que estaba excedente.

* Complimentaron al gobernador civil, los delegados gubernativos de Fuente Obejuna y Lucena, y el gobernador de Cádiz señor Salas Vacas.

* Se ha ordenado el traslado del preso Pascual Angel Ramirez Jiménez, de la cárcel de Pozoblanco á la de Córdoba.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar á los señores tenedores de acciones á Junta general ordinaria que se celebrará en el Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 12 del corriente, á las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria Balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último y proceder á la elección de Vicepresidente, Vocal segundo y Secretario que reglamentariamente corresponde cesar en el Consejo de Administración.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositaron sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9.º de los Estatutos Sociales.

Córdoba 1.º de Febrero de 1926.—El Secretario, JUAN ORTIZ REDONDO.

Estado actual de la Estereofotogrametría

El núm. 614, de la revista «Ibérica», inserta amenos é interesantes trabajos y nutridas informaciones en sus cada vez más atractivas secciones de «Ciencia práctica y Consultas técnicas, tan útiles á los lectores.

En este número se publica un notable artículo, acerca del estado actual de la estereofotogrametría, escrito por el competente exdirector del Instituto Geográfico y Estadístico, D. José de Elola, conocido también en el campo literario por la biblioteca novelesco científica escrita con el pseudónimo famoso de «Coronel Ignotus». En este artículo de «Ibérica», se hace un resumen acabado y con mucha competencia de las conferencias que el eminente señor D. José M.ª Torroja dió en la Real Sociedad Geográfica de Madrid, y se plantean importantes cuestiones de actualidad para fallar si la estereofotogrametría aérea es tá en estado de ser ascendida de útil auxiliar de topografía actual a método apto para suplantarla en la resolución del problema general a ella encomendado.

GARBANZOS PARA SIEMBRA Maíz Plata

Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 5—Córdoba

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

LA TRAGEDIA DE HOY

Un guardia civil mata al comandante de puesto y después se suicida

A medio día de hoy se ha desarrollado un trágico suceso en esta capital, que al ser divulgado, ha causado enorme impresión.

En el cuartel de la guardia civil de las Dueñas han ocurrido los hechos.

Por causas que se ignoran, el guardia de primera Enrique Campos Romero, en el segundo patio, hizo dos disparos de mataser contra el sargento comandante del puesto D. Francisco Sánchez Torres, atravesándole el cuerpo y dejándole muerto en el acto.

Las balas penetraron en el comedor de los guardias solteros, perforando el hule de una de las mesas é incrustándose en la pared.

De haber sucedido el hecho una hora antes, hubieran sido sorprendidos los guardias cuando comían.

Enrique, que bien pronto se dió cuenta del delito cometido, sacó la pistola de reglamento y se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza.

Cayó al suelo y poco después era conducido al Hospital Militar, en grave estado.

Los médicos le practicaron una cura de urgencia, sacando la impresión de que todo era inútil.

A las tres de la tarde había entrado en el periodo agónico y poco después era cadáver.

Para conocer detalles estuvimos en

el cuartel de las Dueñas, encontrando un cuadro desolador.

En la habitación del sargento se hallaba éste en la cama, donde entre la viuda y unos guardias lo habían colocado.

La familia del mismo lo acompañaban, siendo la escena desgarradora.

Nadie en el cuartel presenció el suceso, ni se dieron cuenta hasta que sonaron los disparos.

Esto ocurrió incluso al guardia de puerta.

En el segundo patio había unas manchas de sangre, que fué dónde cayó muerto el sargento.

Tanto éste como su agresor, eran casados, sin hijos, viviendo en el cuartel.

Al guardia le faltaba poco tiempo para retirarse.

Había estado prestando servicio en Montilla, fué uno de los heridos en uno de los sucesos sangrientos ocurridos con motivo de una manifestación en dicho pueblo, donde también resultó herido el teniente de la línea.

El juzgado militar comenzó enseñada á instruir las diligencias, avisándose al médico de plaza para que certificara la muerte del sargento.

Durante toda la tarde los alrededores del cuartel, han estado llenos de curiosos, que comentaban el trágico suceso.

FUENTE OBEJUNA

FECHA MEMORABLE

El 8 de Febrero del año 1920 tuvo lugar la solemne inauguración oficial de nuestra simpática Asociación la Juventud Antoniana, en la iglesia conventual de RR. PP. Franciscanos de nuestra querida villa.

Ha transcurrido, pues, un lustro; un lustro lleno de glorias y de grandezas, lleno de heroísmos y de hazas, lleno de amores y de esperanzas. Todavía recuerdo, yo, con inefable alegría de mi alma, como todos los elementos, que puedo llamar católicos prácticos, llenos de entusiasmo y fervor extraordinarios, se agruparon, y corrieron presurosos a cobijarse bajo la sombra protectora de San Antonio de Pádua.

Y justo es reconocerlo y publicarlo; aquel entusiasmo y fervor extraordinarios, que se despertó entonces, «en aquella memorable fecha», no sólo no ha disminuído, sino que, aparecen hoy con más vigor y con más lozanía, señal cierta de que, el Santo Paduano quiere ejercer su benéfica influencia entre los hijos de nuestro querido pueblo, que sienten, en sus venas, correr el amor hacia la inclita Orden Franciscana.

Los muchos centenares de socios, con que, en la actualidad, cuenta la Juventud Antoniana de Fuente Obejuna, demuestran una vez más, como la levadura franciscana que heredamos de nuestros cristianos padres, se ha multiplicado de una manera prodigiosa y altamente consoladora.

Por el mucho bien que ha hecho y está haciendo tan simpática y benéfica Asociación, yo quisiera en el quinto aniversario de su fundación ofrecerle un poema, para cantar, en forma de variados y juguetones versos, un himno de admiración y de gratitud, que fuera como simbolo del amor a que se ha hecho acreedora por su labor constante y benéfica.

Más ya que no me es posible cantar sus glorias como ella se merece, ya que no me es posible conseguir tanta suerte y dicha tanta, le ofrendo mi particular apoyo, pequeño en sí, pero grande, noble y generoso por los sentimientos agradecidos y levantados que le animan.

Reciban desde estas columnas todas y cada una de las señoras socias profesoras, todos y cada uno de los caballeros socios protectores que nos honran y estimulan con su ejemplar conducta y benevolencia ilimitada, nuestra más calurosa y espontánea felicitación, extensiva á toda nuestra fervorosa Asociación á la que tengo el alto honor de pertenecer.

Escritas estas mal trazadas líneas enteras de que la Junta Directiva de señoritas Antonianas ha sido en

estos días recolegida, lo que celebró mucho, por el gran acierto que esta reelección significa, enviando mi más efusiva felicitación á todas las agraciadas.—M. RODRIGUEZ, joven antoniano.

Hoja del Calendario

Día 11. La Virgen de Lourdes. Evitar la ociosidad.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.
Conversaciones perversas son las irreligiosas, las deshonestas, las injuriosas.

JUBILEO CIRCULAR. Del 10 al 14 en Santa Ana.

Intención del mes. Que los católicos, siguiendo los preceptos de León XIII, luchen denodadamente en todas partes contra los masones.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Comisaría Algodonera del Estado

Se recuerda á los cultivadores de algodón, haber sido prorrogado hasta el día 28 del corriente, el plazo para la presentación de instancias aspirando á los premios ofrecidos en el concurso de la actual campaña, que examinará el Jurado nombrado al efecto, con el fin de emitir su fallo seguidamente y pueda tener lugar el reparto en la primera quincena del mes próximo.

Madrid 8 de Febrero de 1926.—El Vocal, Secretario general, MANUEL GARCÍA BARZANALLANA.

MILITARES

Se interesa en el Gobierno militar la presentación de Antonio Muñoz Perales, para asuntos de interés.

& Se autoriza al Depósito de Regencia y Doma de la 4.ª zona pecuaria, para adquirir 3 0,22 quintales métricos de cebada y 455,72 de paja, por 18,648 pesetas.

& Se concede prórroga con derecho á dietas á la comisión desempeñada en Toledo, por el sargento del Regimiento de la Reina José Plaza Leal.

& Ha sido ascendido á teniente coronel de la Guardia civil don Evaristo Penalver Romo, de la Comandancia de Córdoba.

¡Tubo culos! no desesperar

«VERKOS»
Institut Biológico Internacional, S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección O. A.

Ser Inocencia Sedano Alonso

SUPERIORA DE LAS HIJAS DE LA CARIDAD DEL HOSPITAL DE AGUDOS DE ESTA CIUDAD
Ha fallecido hoy día 10 de Febrero, a las cuatro de la tarde, a los 64 años de edad y 46 de Vocación Religiosa
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su Director espiritual Dr. D. Faustino Mateo Naz; el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia; Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial; Sres. Visitadores del Establecimiento; Sres. Director y Capellanes del mismo e Hijas de la Caridad y sus sobrinos, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará a las cuatro y media de la tarde, mañana día 11, en la Parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera. — Rute, hurto, contra Antonio Gómez Fernández; defensor, señor Mir; procurador, señor Barbuco.

Montilla, tenencia de armas, contra Antonio Salgado Trapero; defensor, señor Espina; procurador, señor Austria.

Sección segunda. — Posadas, injurias, contra José Pérez Gallardo; defensor, señor Pérez; procuradores, señores Guerrero García del Busto y Ramirez.

La Sala segunda sentencia en la causa del Juzgado de Aguilar, por esta, contra Rafael Alba Martínez, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 3'80 pesetas de indemnización.

La conferencia de don Luis Clarós

A quienes conocemos la competencia acreditadísima de don Luis Clarós, hombre de trabajo y de estudio; de clara inteligencia y de constancia no menor, no puede extrañarnos el éxito que tuvo anoche en la Casa Social Católica, disertando sobre el vuelo de Franco.

Acertadamente glosó la hermosa alocución de Sturrot «Santa María del Aire» y expresó sus entusiasmos por el vuelo.

Narró otro hecho por Franco de España a Canarias y después detalló concienzudamente el itinerario seguido por el Plus Ultra.

Fue muy amena la descripción que hizo de aparatos voladores.

Muy acertado al calificar de impropia la calificación de dirigibles a los globos así llamados.

Explicó qué son aviones, monoplanos, biplanos e hidrógenos.

Explicó el funcionamiento de la brújula y del radiogoniómetro.

Narró el viaje del dirigible alemán desde Friedrichshafen a Nueva York y el vuelo de Sacadura Cabral y Gago Coutinho.

Pidió que los obreros del Sindicato católico de oficios varios dediquen un homenaje al mecánico Rada.

Calificó de gloria de España este vuelo.

Terminó anunciando que en otra conferencia hablará del auto-giro La Cierva.

El señor Clarós fué interrumpido por los aplausos durante su conferencia y al final escuchó una ovación é innumerables felicitaciones a las que unimos la nuestra sincera y cordial.

AVISO

A los automovilistas cordobeses
La Junta organizadora de la Sociedad «Córdoba Automovilista Club», participa a los automovilistas cordobeses que, por la autoridad gubernativa, fué aprobado en el pasado mes de Enero el Reglamento por el que se ha de regir. Las adhesiones a la referida Sociedad pueden enviarse a las oficinas provisionales, Sevilla 16.

Notas de la provincia

En Santaella le han sido impuestos diez días de arresto a Diego Aguilar Barraquero, por no haber pasado la revista anual reglamentaria y cambiar de residencia sin autorización.

A Obejo llegó con el fin de comprar comestibles, José María Jiménez Avilés, que trabajaba en una finca de aquel término.

José María, después de efectuar sus compras recorrió diversas tabernas, embriagándose.

Al pasar por un algarbe que existe en el sitio Cerca de la Noria, resbaló, cayendo al fondo y pereciendo ahogado.

El Juzgado personóse en aquel lugar, ordenando la extracción del cadáver y su traslado al depósito.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 9 de Febrero hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4,40 ptas.
Idem sin hueso, . . . 6,08 »
Ternera con hueso, . . . 4,80 »
Id. sin hueso, . . . 6,34 »
Macho, . . . 3,30 »

HACIENDA

Se ha concedido el retiro al coronel de Caballería don José Chinchilla Chinchilla, que percibirá 750 pesetas mensuales por esta Tesorería.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.
Franco cambio medio . . . 26'05
cierra. . . 26'10
Libras cambio medio . . . 34'54
cierra. . . 34'53
Dóllars. . . 7'10
Interior 4 por 100 al contado. 68'55
Exterior 4 por 100 . . . 82'70
Acciones del Banco España . 000'00
Id. del Banco Hispano Americano . 000'00
Id. preferentes Azucarera. . 108'50
Id. ordinarias id. . . 41'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata . . . 00'00
Idem de Tabacos . . . 205'00
Ferrocarriles del N. de E. . 460'00
Id. M. Z. y A. . . 420'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Circular relativa al circuito nacional de carreteras ya conocido y nombramiento del comité que ha de proponer la prioridad en las obras, según la importancia de las mismas.

Promoviendo a la plaza de presidente de Sala de la Audiencia de Barcelona, a don Manuel Martínez Muñoz.

Idem a la de fiscal de la Audiencia de Coruña, a don Joaquín Díaz Cañabate.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona, a don Luis Pont Julián.

Idem juez de primera instancia del distrito de Buenavista, de Madrid, a don Miguel Torres Roldán.

Idem fiscal de la Audiencia de Cuenca, a don Hilario Muñoz de Cepeda.

Idem abogado fiscal de la de Barcelona, a don Joaquín Sarmiento.

Idem magistrado de la de Palencia, a don Higinio García Fernández.

Trasladando a don José González Donoso, magistrado electo de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, a igual plaza en la de Badajoz.

Idem a don Manuel Palacios, magistrado de Lugo.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Avila a don Federico Martínez Acacio.

Idem de Jaén a don Francisco Díez. Promoviendo a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia de Pamplona a don Ricardo Medina.

Nombrando a don Enrique Ruiz Martín, magistrado de la Audiencia de Tenerife.

El Cardenal Casanova

Málaga.—Llegó de Granada el Cardenal Casanova, que permanecerá en ésta todo el tiempo que dure la estancia de los reyes.

Registro

La policía ha llevado a cabo un registro en la Casa del Pueblo, incautándose de 27.000 sellos destinados a propaganda comunista.
Han sido detenidos Carlos Acebal

Bullejos, Teodomiro Fernández, Eleuterio March, Santiago Serra y Juan Rivera, que han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

Don Jaime

El secretario político de Don Jaime ha enviado una nota a la prensa en la que, ocupándose de la visita que hizo días pasados Doña Berta de Rohan, niega que dicha señora represente al partido, y además afirma que Don Jaime está donde estaba.

Mineros

Llanca y González Peña han visitado hoy al ministro del Trabajo para solicitar auxilio del Gobierno en favor de los obreros que se han quedado con el coto minero de San Vicente de Langreo, para explotarlo por su cuenta.

Llegada de los Reyes

Málaga.—Llegaron los reyes a la hora anunciada.

Se les hizo entusiasta recibimiento. En la Catedral se cantó un Te Deum.

Después inauguraron el Hotel Príncipe de Asturias, que fué bendecido por el Cardenal Arzobispo de Granada.

De allí se trasladaron al cañonero «Cánovas del Castillo», donde se entregó la bandera.

En el muelle dieron guardia de honor los regulares, formando un tabor, cuya nube tocó la marcha real.

El alcalde dió la bandera a la Reina después de leer unas cuartillas ensalzando al ejército.

La Reina pronunció breves frases de elogio.

Don Jesús Cánovas del Castillo leyó unas cuartillas dedicadas a la memoria de su abuelo, cuyo nombre lleva el cañonero.

Se izó la bandera, la tripulación prorrumió en hurras y se hicieron salvas.

En la sala de oficiales se sirvió un champagne.

En una yola del club de regatas fueron los reyes al muelle transversal donde se celebró el banquete con que el Ayuntamiento obsequia a los reyes.

Asistieron doscientos comensales.

Presiden los Reyes, los infantes y Estrella.

El alcalde ofreció el banquete.

El marqués de Estella, al levantarse a hablar, dice: Señores, en este momento ha llegado a Buenos Aires el Plus Ultra. Ovación, vivas, aplausos.

Su Majestad el Rey, añade, queriendo unirse al júbilo general, ha concedido indulto de la pena de muerte a que había sido condenado por un Consejo de guerra, el legionario que mató al cabo. Nueva ovación.

Programa

Mañana salve a la Virgen de la Victoria, comida regia, banquete de la Diputación y recepción de alcaldes.

Fiesta de Carnaval

En las buenas comidas no falta nunca el gran vino

CODORNÍU

que es lo mejor de lo mejor.
De venta en todos los establecimientos de primer orden.

Francisco Conde Alba, Victoriano Rivera, 2.

Cooperativa Cordobesa de Consumo, Alfonso XIII.

Luis Cruz, Conde Cárdenas. Guillermo Escribá, San Pablo.

José Fernández Vergara, Gondomar, 7.

Abel Giménez Claramunt, Sánchez Guerra, 2.

Santiago Gimena, HOTEL SUIZO. Viuda de Esteban Gómez, Plaza Sagasta, 1.

Hijos de Miguel Gómez, Marqués del Boil, 5.

Joaquín Guerrero, Laportilla, 6. José López de la Manzanara, Plaza de San Nicolás, 7.

Luis López Fernández, Conde Cárdenas, 15.

Luis Martínez Navarro, Torre de San Nicolás, 4.

Antonio Mira Dorado, Concepción, 95. Miguel Ortega, Duque Hornachuelos. José Poyato, Ultramarinos. Brau i Revuelto, Joaquín Costa, 10. Manuel Salado Carri lo, Victoriano Rivera, 5.

Manuel Simón, HOTEL SIMÓN.

El Jefe del Tercio

A las cinco y media, en el rápido de Algeciras, ha marchado a Tetuán el jefe del Tercio señor Millán Astray. Se le hizo una cariñosa despedida.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental. Sector de Melilla. Fuerzas de las oficinas de Axdix el Midar atacaron guardias enemigas en Tixi, en las proximidades del Timidán, causándoles bajas y recogiendo diez fusiles.

Al regresar el hidroavión «Dornier número 7» de un bombardeo en Alhucemas, sus tripulantes observaron un cábaro rebelde con gentes en la playa a 500 metros de la costa, y tomando aguas del hidro en las inmediaciones del cábaro, dieron muerte sus tripulantes a tres de los que lo ocupaban, hiriendo a otros que lograron alcanzar la playa.

Sector Ceuta-Tetuán. Esta mañana, a bordo del «Reina Victoria Eugenia» ha marchado a la Península el general en jefe.

Sector de Larache. Sin novedad.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando ayudante del general de división señor García Trejo, al comandante de Infantería don Emilio Torres.

Queda en situación de disponible D. Luis Roda.

Se concede el retiro al coronel de ingenieros D. Miguel Angel de Torres e Iribarren, marqués de Villa Real de Purullena.

Barcelona

Causa

El juez que instruye diligencias por el desfalco de Telégrafos, ha denegado la petición que se le hizo para que reformara el auto de procesamiento dictado contra el señor Iglesias.

EL VUELO DE ESPAÑA A AMÉRICA

Itinerario de anoche

Después de la amplia información que publicamos anoche se recibieron los siguientes radiogramas.

17'15.—El hidroavión pasa por Domingo das Torres.

17'40.—El hidro se halla a la altura de Barra de Tramandany.

Buenos Aires a las 15'15 dice que el vapor «Astur» comunica que el hidro continúa el vuelo sin novedad.

Otro radiograma de las 15'17 dice que se ha visto al «Plus Ultra» sobre Porto Alegre.

Otro de las 15'32 dice que el hidro pasa sobre Rio Grande.

La estación de Buenos Aires comunica a las 20'43 que trata de ponerse en comunicación con Franco para decirle que siga directamente a Buenos Aires sin detenerse en Montevideo.

La estación del acorazado argentino «Moreno», ha tenido una llamada del «Plus Ultra» comunicando que si el tiempo y los vientos son favorables hará el vuelo directo a Buenos Aires.

Río de Janeiro.—Transmitido desde el buque japonés «Satos Man», han reexpedido desde Santos un aerograma en el que el capitán del buque da cuenta de haber visto a las 8'55, a la altura de Punta de Bebei al «Plus Ultra» volando normalmente a unos 800 metros de altura y con viento fuerte al costado.

Calcula que lleva una velocidad de 150 kilómetros.

Buenos Aires.—A las cinco de la tarde la estación del acorazado argentino «Rivadavia» recibió una llamada directa del «Plus Ultra» comunicando que vuela sin novedad a una velocidad media de 155 kilómetros, esperando llegar a Montevideo, alrededor de las seis de la tarde.

A las 21'45 pasa el hidroavión por Maldonado, a cien kilómetros de Montevideo.

La estación de Buenos Aires dice que a las 22'34 el hidroavión «Plus Ultra» evolucionó sobre Montevideo, amarrando allí.

A las 23'15 comunica la estación de Buenos Aires que los aviadores pernoctarán en Montevideo.

Buenos Aires.—Comunica de Montevideo que el «Plus Ultra» amarró felizmente.

La expectación

Esta madrugada se supo definitiva-

Un bien común de la humanidad
constituyen hoy día las Tabletas «Bayer» de Aspirina, en razón a sus efectos insuperables. Millones de pacientes ven en ellas el mejor calmante del dolor y la liberación de numerosas molestias como
dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, gota, enfriamientos, etc.
Los productos buenos son imitados con predilección: por esto, no hay que extrañarse de que sean tan numerosas las imitaciones de las Tabletas de Aspirina. La falta encarnada y la cruz Bayer garantizan la legitimidad del producto. Así pues, exija Vd. siempre este emblema.
BAYER
Tabletas «Bayer» de Aspirina

mente que los aviadores pernoctarían en Montevideo, y después de ese despacho no se han tenido nuevas noticias.

El público y los técnicos han hecho conjeturas sin fundamento respecto de la hora de la partida. Quien suponía que saldrían al amanecer, quien que por la tarde y quien afirmaba que permanecerían en la capital del Uruguay un par de días.

De Montevideo se recibió el siguiente despacho:

En Montevideo

Montevideo.—Desde las cuatro de la tarde comenzó la afluencia del gentío al puerto para esperar la llegada del «Plus Ultra».

En Punta San José se ha alzado un mástil monumental con una bandera española, y en Punta San Gabriel, situada a la otra orilla del Plata, otra con una bandera uruguaya.

La escuadra uruguaya ha sido anclada frente a la Isla de Rotos, en mitad de la bahía, donde se cree que amarrará el «Plus Ultra», se ha formado una ensenada artificial de milla y media de longitud, rodeada de millas, vaporcitos y canoas empavesadas con gallardetes uruguayos y españoles.

La brigada de obreros del Estado, ayudada por los pontoneros, ha trabajado hasta las cuatro de la tarde para levantar frente al Club Náutico un desembarcadero por donde saltarán a tierra los tripulantes del hidro.

El desembarcadero está adornadísimo.

A las cinco de la tarde el aspecto de la bahía era imponente.

El comandante Herrera

«El Liberal» de Madrid publica hoy la siguiente crónica del comandante Herrera:

«Después de atravesar el Atlántico, Cabo Verde, Fernando Noronha, el vuelo Rio Janeiro y Rio del Plata es considerado como el más difícil.

De longitud superior a los demás y fuera de la zona tórrida, con la constancia de los vientos alizos, tenía casi totalmente riesgos inesperados de cambio de tiempo, teniendo el Plus Ultra que volar en plena zona llena de difíciles e inciertas predicciones meteorológicas, atravesando el golfo de Santa Catalina, conocido por lo variable de su régimen de vientos que pudiesen presentarse contrarios, impidiendo el feliz arribo o acortando la marcha del avión.

El tiempo se ha presentado a veces con vientos de través, que no perjudicaban mucho la velocidad del aparato, habiendo sido el vuelo de unos 100 kilómetros por hora aproximadamente.

El Plus Ultra ha podido comunicarse con las estaciones costeras de Mar Serrat, Suintio, Rosa y Ferrito y con el buque «Artus».

Poco después de las doce horas de vuelo amarró en Montevideo, desde donde continuará el viaje a Buenos Aires.

Por primera vez, en la historia de la aeronáutica, una nave aérea, saliendo de la vieja Europa, ha cruzado los mares del Plata.

Dios ha querido que los colores del hidro y de la Patria hayan sido los mismos que los de la primera nave que hace 410 años rasgó con su estela el espejo de sus aguas.»

La salida

A las dos de la tarde recibimos un radiograma de Buenos Aires que dice que los aviones proseguirán su viaje a Buenos Aires a las tres de la tarde del meridiano de Madrid.

Desde este momento la expectación culmina. En todos los centros de in-



Quitán años de encima

De cuatro en cuatro

El espíritu de Kruschen se demuestra en todos los actos de la vida.

Es la actividad, el entusiasmo, la energía, el optimismo que da la salud.

Ese es el secreto: la salud.

Los que la poseen viven mejor, piensan mejor... pasan sin mancharse por el fango de lo feo, de lo desagradable, de lo incómodo, creándose con su propia energía un camino hacia la felicidad suprema: el goce de existir. Suben como Papá Kruschen sube los peldaños: de cuatro en cuatro....

Sales Kruschen La salud por 3 céntimos diarios

Las sales KRUSCHEN, siendo seis diferentes, combinadas científicamente, conservan las propiedades benéficas de cada una de ellas, pero acrecentadas enormemente por la asociación en las proporciones justas para un máximo de eficacia.
Sus efectos alcanzan a todo el organismo, pero más directamente a los órganos excretorios: hígado, riñones e intestino.
Sin los inconvenientes de un purgante drástico, su acción, suave y energética a la vez, pone a estos órganos en condiciones ideales de funcionamiento, y su uso regular evita

ESTREÑIMIENTO
está el más peligroso para la vida pues de él nacen infinidad de graves enfermedades y fatales complicaciones.

En cualquier farmacia o droguería: Frasco para cuatro meses de uso, 4 pesetas.

Laboratorio Británico de M. DR. LARA.—Juan de Urbión, 1.—MADRID.—Venta en Farmacias y Droguerías

Agente para la provincia: D. Miguel Moreno, Ambrosio Morales 14, pral.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

formación el público abraza solici-
tando noticias.

A las 2'30 se recibe un radiograma
que dice: en este momento Franco se
dispone a salir para Buenos Aires.

Buen regalo

Río Janeiro.—Comunican de Buenos
Aires que el día 13 llegará el «Alce-
do», permaneciendo diez días en la
capital argentina.

Se anuncia que una prominente fi-
gura de la colonia española enviara a
Franco a Buenos Aires un cheque por
valor de 100 contos de reis.

El embajador del Uruguay

Hemos hablado con el embajador
del Uruguay en Madrid, don Benjamín
Fernández, el cual nos ha dicho que
recientemente publicó un libro en el que
rectifica errores que se atribuían a Es-
paña y hace campañas favorables a
la más estrecha unión de España y el
Uruguay.

Elogia a Franco y dice que en este
momento histórico ha llevado a aque-
lla República la representación del
gobierno y del pueblo español.

Recuerda las frases de un ilustre
filósofo español, Raimundo Lulio, pa-
ra decir que este presintió a los avia-
dores cuando escribió diciendo: Mi-
rad esos pájaros que vuelan, que se
alejan y acercan posándose donde
quieren.

Franco, ha dicho el embajador, ha
demostrado ser un hombre de gran
valor e inteligencia y España debe
poner los medios para que no se pierda
su esfuerzo y se obtengan resulta-
dos prácticos, pero España no debe
retrasarse, ni dejar pasar tiempo.

La llegada de los aviadores al Ur-
uguay ha producido enorme entu-
siasmo.

Me consta que gran número de
americanos vendrán a España a
aprender aviación.

Me ha parecido de perlas la idea
del gobierno español de celebrar en
Octubre un congreso iberoamericano
de aviación.

Yo había propuesto al gobierno del
Uruguay que se disponga a concurrir
a ese congreso.

Te Deum

El Obispo de Madrid de acuerdo
con el Cabildo Catedral, ha acordado

que mañana se celebre en la Cate-
dral un solemne Te Deum, después
de una función religiosa en la que
predicará el magistral señor Vázquez
Camarasa.

Al Rey

La noticia de haber amarrado en
Montevideo el Plus Ultra, fué transmi-
tida anoche a Manzanares, para que
allí se entregase al Rey y al marqués
de Estella.

En Madrid

En Madrid se comunicó la noticia
al público en los teatros y hubo ova-
ciones y Marcha Real.

La estación de radio dedicó toda la
velada a conferencias y poesías en
honor de los aviadores.

El Banco Río de la Plata, las ofici-
nas de la Compañía de Telegrafía sin
hilos, el Centro de Galicia y el Aero
Club lucieron iluminaciones.

El ministro de Suiza en España, en
nombre de su colonia, ha cablegrafa-
do a Buenos Aires, felicitando a Franco.

Llegada a Buenos Aires

A las 16'15 ha llegado a Buenos Ai-
res el «Plus Ultra».

A los aviadores españoles se ha he-
cho un recibimiento indescriptible.

Gratitud

Se ha enviado un telegrama por el
ministro de Estado al embajador de
España en París, agradeciendo la fe-
licitación de aquel Gobierno de la na-
ción hermana y que es un acto de afir-
mación y solidaridad.

En análogos términos se ha dirigi-
do al embajador del Panamá en Pa-
rís.

Del Brasil a la Argentina

El ministro de Relaciones Exterio-
res del Brasil se ha dirigido a la pre-
nsa bonaerense con un artículo lleno
de grandes elogios para España.

El hidro sale y torna

A las 15'17 se recibe un radio di-
ciendo que el avión «Plus Ultra» ha-
bía amarrado en Punta Pinilla.

Esta noticia produjo gran alarma en
la población.

Inmediatamente salió un remolca-
dor a toda máquina que se puso al
costado del avión y este se elevó de
nuevo a las 15'19.

A las 15'42 la estación de Buenos
Aires dice que el avión vuela sobre
Buenos Aires.

Al conocerse este despacho en Ma-
drid aumentó el entusiasmo y se oyeron
vitores del público colocado frente a
las pizarras.

En el Aero Club marcaron el trozo
que faltaba en el mapa y el público
al ver este detalle se desbordó gritan-
do ¡Viva España! y ¡Viva Franco!

La noticia circuló por Madrid rápi-
damente y se han colgado las facha-
das.

A Barcelona

El viernes marcharán a Barcelona
los cónsules hispano-americanos resi-
dentes en Madrid, para tomar parte
en el acto que allí ha de realizarse en
commemoración del vuelo de Franco.

Representación

La Infanta D.ª Isabel representará
mañana al Rey en el acto que se ve-
rificará en la embajada argentina.

Al comercio

Se ha invitado al comercio para
que cierre mañana de 11 a 1 para dar
más realce a la manifestación que se
verificará hasta el monumento a Colón.

Inenarrable

A las 16'17 la estación de Buenos
Aires dice:

El avión de Franco amarró en el
puerto.

Acude enorme multitud a los muel-
les.

El entusiasmo no se ha conocido
jamás.

Se calculan en doscientas mil las
personas que están contemplando las
faenas del amaraje.

No se recuerda en Buenos Aires
hecho alguno que haya despertado tan
gran entusiasmo, ni tan grandes ma-
nifestaciones de cariño a España por
su sinceridad y su intensidad.

El Rey

El Monarca ha recibido un radio-
grama de Franco, comunicándole su
llegada a Buenos Aires.

Franco

Ha recibido un telegrama de felici-
tación del Presidente de la República
de Portugal.

El aviador brasileño Santos le tele-
grafía felicitándole por su hazaña.

El autogiro

El hijo de la Cierva ha telegrafiado
al Rey dándole cuenta del éxito que
ha tenido en las pruebas su aparato
en Francia.

Manifestación

Mañana no habrá oficina en las del
Estado para que los funcionarios pue-
dan concurrir a la manifestación.

Asistirá todo el cuerpo diplomático
con el conde de Velle introductor de
embajadores y el marqués de Vista
Hermosa segundo introductor.

A las siete de la noche Madrid ofre-
ce el aspecto de un gran día.

El entusiasmo es general, las calles
están atestadas.

La noticia cunde.

Salen banderas a las calles.

En el Aero Club se coloca una gran
iluminación con el emblema de la
aviación.

Los escolares se dirigen al Gobier-
no civil y piden permiso para una
manifestación.

Se les otorga y el público la en-
grosa.

Van los estudiantes al Ministerio de
la Guerra y después al Gobierno Mil-
itar, al Ayuntamiento y a la embajada
de la Argentina.

La Infanta Doña Isabel pasea en
coche descubierta.

El público la descubre, la ovaciona
y rodea su carruaje.

El entusiasmo sigue.

En este momento se reparte un
bando del alcalde invitando a la ma-
nifestación de mañana.

El Director general de la Guardia
civil ha telegrafiado a Franco, felici-
tándole.

El Plus Ultra en Buenos Aires

LA PRIMERA NOTICIA

A las cuatro y cuarenta de esta tar-
de, hemos recibido la noticia de haber
amarrado en Buenos Aires, a las
4'15, el Plus Ultra.

En el acto comunicamos la noticia
a nuestro querido Prelado, al alcalde
señor Barbudo, que estaba en su des-
pacho una hora antes esperándola, pa-
ra dar las órdenes oportunas respecto
a los actos que luego se han verifi-
cado.

Transmitimos también la noticia al
gobernador militar y al Director del
Instituto don Agilío Fernández.

Al gobernador civil no la pudimos
comunicar por hallarse ausente de su
despacho a esa hora.

Las primeras colgaduras que se pu-
sieron en Córdoba, fueron las de las
oficinas de Teléfonos de la calle Gon-
domar, dos minutos después de haber
sabido por nosotros la noticia.

El Retiro Obrero las colocó momen-
tos más tarde. También los casinos y
centros.

A las siete las campanas de la Cate-
dral y de todas las iglesias de Córdo-
ba fueron echadas a vuelo.

En el Ayuntamiento se izó la ban-
dera nacional a las cinco y al anoche-
cer se encendió el alumbrado extra-
ordinario de bombillas eléctricas, ins-
talado en los balcones.

A la citada hora los alrededores se
hallaban concurridísimos.

Poco después de las siete, desfiló la
banda de las escuelas del Ave María,
que partió para unirse a la del Regi-
miento de la Reina y recorrer el sec-
tor alto de la población.

La del municipio con la banda de
cornetas y tambores de los Salesianos,
salieron cerca de las ocho del Ayunta-
miento, interpretando primero la Mar-
cha Real. Después continuaron por el
sector bajo de la población comen-
zando por San Pedro y terminando en
Santa Marina.

Las explosiones de entusiasmo han
sido grandes y medio Córdoba se echó
a la calle alborozada.

En los círculos y algunas casas par-
ticulares se colocaron colgaduras.

Na es hora de comentar, sino de
alborozarse, de dar gracias a Dios por
el triunfo de nuestros aviadores y de
poner en alto nuestros corazones,
abriéndolos al optimismo.

La de ahora es hora de España. No
miremos a ras de tierra, miremos los
destinos futuros a que está llamada
nuestra Patria, y digamos con el cora-
zón y con los labios: ¡Viva España!

EL RASGO DEL PRELADO

Al conocerse la noticia de que el
ilustre Prelado cordobés se sumaba a
los actos de alegría con el práctico y
caritativo de una comida a los po-
bres, todos han tenido alabanzas en-
tusiastas para sus reiterados despren-
dimientos.

Por cierto que la comida anunciada
para hoy, el Patronato del Comedor
de Caridad, donde se dará la comida
del señor Obispo, en vista de no haber
llegado Franco ayer a Buenos Ai-
res, acordó aplazarla para mañana a
las cinco de la tarde.

MANIFESTACION

La manifestación escolar será ma-
ñana a las diez y media.

Los estudiantes no son exclusivis-
tas. Ellos han tomado la bandera y
quieren que les secunden.

Todo el que se sume a la manifes-
tación será bien recibido.

De modo, cordobeses, que mañana
a la manifestación, a vitorear a Es-
paña, que es nuestra madre.

El éxito del abono de la temporada de carnaval en el Teatro Duque de Rivas

La excelente compañía de come-
dias de MARIA PALOU está de enho-
rabuena como lo mismo la empresa
de este popular coliseo, pues el públi-
co de Córdoba amante de los buenos
espectáculos parece haberse puesto
de acuerdo para que el Teatro Duque
de Rivas sea este año el centro de
reunión de nuestra buena sociedad.

Pocas, muy pocas son las plateas y
butacas que por abonar quedan y se-
guramente antes del día 11, que es el
fijado para cerrar el abono, serán abo-
nadas en su totalidad y el resto será
puesto a la venta con un 50% de au-
mento de los precios fijados en el
abono.

De la compañía de María Palou y
de su ilustre director nuestro buen
amigo Felipe Sassone bien poco pode-
mos decir nosotros que no haya dicho
la prensa de Madrid de tan eminentes
artistas.

La actuación de esta compañía en
Córdoba será el mayor éxito de la
temporada teatral, pues tanto en re-
pertorio como en presentación y actores
son muy pocas las compañías que
pasaron por nuestros escenarios que
se les puedan igualar. Será muy pro-
bable casi seguro que el gran Felipe
Sassone, este culto literato nos obse-
quia con unas conferencias tan amenas
y distraídas que tanto nombre y fama
le dieron. Felicitamos a la empresa y
artistas y al público de Córdoba ya
que una vez más sabe corresponder
cuando espectáculos buenos se le
ofrecen.

De Sociedad

Mañana, Ntra. Sra. de Lourdes, son
los días de las señoritas López Váz-
quez de la Plaza, Vázquez de la To-
rre Ríoja y Luque Alvarez.

—Nuestro paisano D. Enrique Ruiz
Martín, ha sido nombrado magistrado
de la Audiencia de Santa Cruz de Te-
nerife.

—Se halla en esta capital, el gober-
nador civil de Cádiz, don José Salas
Vacas.

—Llegó anoche de Madrid para pa-
sar las fiestas de Carnaval con sus
tios los señores de Cabello Lapiedra,
la encantadora señorita Concha Echa-
rri.

—Regresó de Aguilar don Carlos
Montijano con su distinguida familia.

—A las ocho de la mañana de hoy,
ha fallecido la superiora del Hospital
de Crónicos, Reverenda Madre Sor
Josefa Tapias, habiendo recibido los
Santos Sacramentos y la Bendición de
Su Santidad.

Tenia 63 años de edad, 47 de voca-
ción y llevaba 46 en este Hospital.

Desde hace 15 años era Superiora.
Tan dilatados servicios ha demos-
trado los quilates de las virtudes que
atesoraba su alma siendo su muerte
muy sentida.

Mañana a las 10'30, serán en Santa
Marina los funerales.

A toda la comunidad, Director y Ca-
pellán, enviamos el pésame mas sen-
tido por la muerte de tan bondadosa
Hija de la Caridad.

—Hoy ha fallecido después de re-
cibir los Santos Sacramentos y la ben-
dición de Su Santidad la Rvda. Madre
Inocencia Sedano Alonso, superiora
de las Hijas de la Caridad en el Hos-
pital de Agudos.

Tenia 64 años de edad y 47 de vo-
cación religiosa.

Era un modelo de Hermanas de la
Caridad y por ello su muerte ha sido
sentidísima.

Los funerales se verificarán maña-
na a las cuatro y media de la tarde en la
parroquia del Sagrario.

A la desolada comunidad, Director
y capellán, enviamos el pésame más
sentido.

—En Sevilla ha fallecido don Joa-
quín de Rojas y Pareja Obregón, Maes-
trante de Sevilla, Marqués de la Peña
de los Enamorados, esposo que fué de
doña Josefa Gutiérrez de los Ríos y
García Velarde. A su respetable fa-
milia y especialmente a su tía la se-
ñora viuda de Gutiérrez de los Ríos,
enviamos nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

PASO DE LOS REYES

Esta mañana, en el expreso, han
pasado por esta capital con dirección
a Málaga, SS. MM. los Reyes Don Al-
fonso y Doña Victoria.

Los augustos viajeros iban descan-
sando.

Por tal motivo no concurren a la
estación las autoridades.

FUNERALES

Ayer se celebraron, en la iglesia de
San Miguel, los solemnes funerales
por el alma de la señora doña María
de la Gloria Cansinos de la Vega, de
cuya defunción dimos cuenta.

Al acto concurrió numeroso duelo,
que fué presidido por el director espi-
ritual de la finada don Carlos Romero

Berral, jueces municipales don Fer-
nando Higuera y don Francisco Fer-
nández Murcia, secretario del juzgado
de la derecha don Amador Jiménez,
director del «Diario Liberal» D. Eduar-
do Baro y el hijo de la difunta don
Abelardo López Cansinos.

Las cintas que pendían del féretro
fueron llevadas por don Ignacio de
Larra Córdoba, don Ramón Jiménez
Roldán, don Antonio Ramírez López,
don José Casanova Jordano, don Ma-
nuel Guerrero García del Busto y don
Ramiro Roses.

Repetimos nuestro pésame a la fa-
milia doliente, en particular a sus hi-
jos don Rafael y don Abelardo, esti-
mados amigos nuestros.

LA LLUVIA

Eso de la lluvia se ha hecho endó-
mico. El barómetro marca 746'10; el hi-
grómetro, 97 y el pluviómetro, 2'80.

JUECES MUNICIPALES

El Tribunal Pleno de la Audiencia
de Sevilla ha hecho los siguientes
nombramientos:

Don Manuel Cuesta Baena, Juez
municipal de La Rambla. Don José
Mariano Reina Campos, Juez munici-
pal Suplente de Puente Genil. Don
José Alguacil Romero, Juez munici-
pal Suplente de Priego. Don Agustín
Vergara Tortosa, Juez municipal de
Doña Mencía.

MÉDICOS FORENSES

Como ya anunciamos, en las oposi-
ciones a médicos forenses celebradas
en Sevilla, obtuvo el número 1 don
Olegario Pérez Jiménez, que se ha
propuesto para Aguilar; el número 2
don Pablo Perales García, para Hino-
josa del Duque, y el número 3 don
Juan J. Criado Luque, para La Rám-
bla.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Pini-
llos, de una herida en la región occi-
pital; Fuensanta Gutiérrez Villar, de
una herida en el dedo pulgar de la
mano derecha; Rafael Guerrero Eso,
de una herida en la mano derecha y
Juan León Pavón de una herida en la
mano derecha.

VENTA DE VACAS DE RAZA LECHERA

Ganaderos y productores de leche,
tienen la ocasión de comprar a pre-
cios económicos.

En la Granja Eulalia se venden 4
lotes de ganado para criar en pro-
ducción y próximos a parir; todos son
de verdadera ocasión.

Primer lote de 3 becerras, de 10 a
12 meses; 2.º, 3 eraldas, hay una cu-
bierta; 3.º, 1 novilla y 2 vacas, que
parirán en Febrero, Marzo y Abril;
4.º, 3 vacas con 12, 14 y 15 litros de
producción cada 24 horas.

Informarán en la Granja, el encar-
gado de la Vaquería, y en Córdoba,
Pedro G. Herrero, calle Blanco Bel-
monte, 30.

SECRETARIO

Se ha anulado el concurso para la
provisión de secretario del Ayunta-
miento de Santaella, considerándose
válido el nombramiento de D. Cleme-
nte Carmona Gómez, perteneciente a
la primera categoría del cuerpo de se-
cretarios.

MINUCIAS

Han sido denunciados: Francisca
Sierra, por malos tratos a Pedro Sán-
chez Romero y a la esposa de éste
Rosario Serrano; Leonardo Cañizares
Carmona, por escándalo; Juan Ramí-
rez Cañizares, por embriaguez, y Fe-
derico Manzano González, por escan-
dalizar en el Gran Teatro.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA MAÑANA 11 DE FEBRERO DE 1926

A las 6 de la tarde y a las 9'30 de la noche.—Programa colosal.—La in-
teresante película «CÓRDOBA ARTÍSTICA Y MONUMENTAL».—Estreno del
episodio 8.º de la gran serie «BUFFALO BILL».—Última y definitiva proyec-
ción de la gran película española «LA HIJA DEL CORREGIDOR».—La gra-
ciosa película cómica en dos partes, «CHARLOT EMIGRANTE».

Butaca, 2'00.—Gradas, 0'40.—Medias entradas de gradas, 0'15.

Mañana debut de la gran compañía de MARIA PALOU, de la que es Direc-
tor artístico el eminente literato D. FELIPE SASSONE, con lo obra «CALLA
CORAZON». de D. Felipe Sassone.

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a con-
fecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa
para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos
a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga com-
paración de precios.

Pedro G. Herrero García.--Córdoba

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 39
Deantes, números, 29 y 31
Precios fijos. - Pagos sobre mercancías

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

